
 وقت پيشنهادي تا شماره از شمارهتعداد پرسش مواد امتحاني

 دقيقه 85 155 101 55 رياضي

 دقيقه 55 200 156 45 فيزيـك

 دقيقه 35 235 201 35 شيمـي

 دقيقه 175گويي: مدت پاسخ 135ها: تعداد كل پرسش

4 غيرحضوري شماره آزمون آزمايشي

 اختصاصي آزمون
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20اگر-101 8x ,x , x ,+ + −  كدام است؟xلۀ هندسي نزولي باشند، جملات يك دنبا…
1(82(23(8-4(2-

22اگر-102 5 2 9 14log( x ) log(x ) log(x x )+ + + = + 6x، مقدار لگاريتم +  كدام است؟2در پايۀ+

1(3
2

2(23(34(2
3

نا-103 1معادلۀ چند عدد طبيعي در 2 1
2 1 1 3x x

+ >
− −

 كند؟، صدق مي

1(62(83(74(9

3هرگاه-104 4
3 2

xfog(x)
x
+

=
−

3و 1g(x) x= − 1fof، مقدار+ (  كدام است؟(

1(2-2(23(7-4(7

2001اگر-105 1x ( x)f (x)− = ت، باقي+ fقسيم ماند> (x)1برx  كدام است؟+
1(200-2(100 3(100-4(200 

0در باز>βوαاگر-106
2

( , )π،2باشندtanα 42و=
3

tan β )tan، حاصل= )α −βكدام است؟ 

1(4
3

2(3
4

3(2
3

4(1
3

3yخط-107 x= 4نمودار معكوس تابع− 1f (x) ax x= + مي2اي به عرض را در نقطه+  كدام است؟aكند. مقدار قطع

1(12(23(2
3

4(4
3

2نمودار سهمي-108 3 2y x ax b= − aاست. حاصلرو روبهصورت به− b−كدام است؟ 
1(1
2(2
3(3
4(4

1fاگر-109 (x) Sin(tan x)−=1وg(x) tan(Sin x)−=كدام گزينه در اشتراك دامنۀ دو تابع درست است؟ ،

1(f (x) g(x)=2(1f (x) g(x)− =3(1 1f (x) g( )
x

− =4(1 1f (x) g( )
x

− −
=

2جواب كلي معادلۀ-110 12
6

Cos x tan x− k)كدام است؟= )∈�

1(2
3

k π
π ±2(

3
k π
π ±3(2

6
k π
π ±4(

6
k π
π ±

2مقدار مشتق تابع-111
8

y tan ( )
Cosx
π

ازاي به=
3

x π
 است؟3چند برابر،=

1(
2
π2(

4
π3(

3
π4(π

24اگر-112 1f (x) f (x)′ − 1و=
8 2

f ( )π 1f، عرض از مبدأ خط قائم بر نمودار= (x)−1اي به طول در نقطه
2

 واقع بر آن، كدام است؟

1(1
8 4
π
−2(1

4 8
π

+3(1
8
π
−4(1

8
π

+

13امتداد خط مماس بر نمودار تابع-113 xf (x) (x )e −= 1xدر + 3با خط= 2 1y x− مي چه زاويه=  سازد؟ اي

1(
4
π2(1 1

2
tan−3(1 2tan−4(

3
π

دقيقه85:وقت پيشنهاديرياضيات
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جملات دنبالۀ-114
2 3
3 1
n
n
− 

 
+ 

nبراي مقادير M≥<7در باز 2
11 3

( ,  كدام است؟Mگيرند. كوچكترين مقدار طبيعي قرار مي(

1(392(403(414(42

3اگر-115 22 1 8
3

f (x) x (m )x x−
= + +  تابعي نزولي باشد، آنگاه طول نقطۀ عطف آن در كدام بازه قرار دارد؟−

1(1 1,−  2(0 4,  3(2 2,−  4(4 0,−  

اگر طول نقطۀ عطف تابع-116
a
xy e=1برابر

2
xباشد، نمودار تابع در همسايگي− a=كدام است؟ 

1(2(3(4(

3اگر-117 3f (x) x x= 2معادلۀ،aچند مقدار صحيح براي ازايبه،+ 1 0a f ( x )− + 1در باز>= 0( ,  ريشه دارد؟−(
1(72(53(64(4

2خط-118 2y x= مجانب مايل+
3

2
axy

x bx c
=

+ +
bباشد. اگر تابع، مجانب مايل خودش را قطع نكند، مي c+كدام است؟ 

-1)4-2)23)2 ) صفر1

2fنمودار تابع-119 (x) Cos x=خورده كدام است؟ به شكل زير است. مساحت ناحيۀ سايه 

1(3
4
π2(

4
π

3(π4(
2
π

به ريزيم. در لحظه آب مي4πشكل زير، با آهنگ درون مخزن مخروطي-120  رسد، آهنگ تغيير ارتفاع آب درون مخزن چقدر است؟مي6اي كه ارتفاع آب

1(4
3

2(1
36

3(1
3

4(3
4

اگر-121
2

2

1

3

x xf (x)
x x

+ +
=

+ +
، مقدار

x
lim f (Cotx)

−→π
 كدام است؟ 

1(12(1
3

−3(34(1
3

2نمودار تابع-122
2axf (x)

x bx
+

=
+

 به شكل زير است. مقدار مينيمم نسبي اين تابع چقدر است؟

1(1-

2(1
2

−

3(1
4

−

4(2-

y

x1−

y

x

60°

x a=x a=x a=x a=
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2نمودار تابع-123 3y aCos x Sinx b= + 0در باز>+ 2, π  باشد. بيشترين مقدار اين تابع كدام است؟ به شكل زير مي 

1(5

2(2

3(3

4(4

1اگر-124
2 2 49

dx xbSin C
a x

−= +
−

a)0كدام است؟abار، مقد∫ ,b )>

1(1
3

2(1
4

3(4
3

4(4

وADدر شكل مقابل،-125  چند درجه است؟Aهاي داده شده، زاويۀ ارتفاع است. با توجه به زاويهAHنيمساز

1(50

2(60

3(70

4(80

 الاضلاع برابر است. مساحت مثلث چه كسري از مساحت مربع است؟ قطر يك مربع با ارتفاع يك مثلث متساوي-126

1(2 3
3

2(3
2

3(3 3
2

4(3

 كدام است؟BCها، طول ضلع مقابل، با توجه به اندازه در شكل-127

1(12

2(10

3(9

4(8

و با آن استوانه3و2مستطيلي به ابعاد-128 و بار ديگر از طرف عرض آن لوله نموده دو هـايي مـي را يك بار از طرف طول سـازيم. نسـبت حجـم
 استوانه كدام است؟ 

1(12(23(9
4

4(3
2

 اي است كه ............... صفحهABخط صفحۀ عمودمنصف پاره-129
 گذرد.ميABخط ) از وسط پاره1
2(AوBاند. از آن صفحه به يك فاصله 
وميABخط ) از وسط پاره3  اند. از آن به يك فاصلهBوAگذرد
و بر آن عمود است.ميABخط ) از وسط پاره4  گذرد

و شكلMمجانس شكل′Mشكل-130 است. در اين صورت كدام گزينه هموارهθدر دوران با زاويۀ′Mدوران يافتۀ شكل′′Mدر يك تجانس
 درست است؟ 

1(MوM′′2 اند. همنهشت(MوM′′3 اند. متشابه(MوM′4 اند. همنهشت(M،M′وM′′اند. همنهشت 
 تر كدام است؟ باشد، انداز> شعاع دايره كوچك1برابرMNو طول6تر شعاع دايره بزرگ در شكل مقابل، مماس مشترك دو دايره رسم شده است. اگر-131

1(5
2

2(2

3(3

4(3
2

x

y

1

1− 2π

2

4

1
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A

8
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6
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C(Oداير>-132 ,R)و نقطۀ ثابتAاز هايي اند. مكان هندسي مركز دايره روي آن مفروض و بر داير>Aكه  مماس باشند، كدام است؟Cگذشته
خط2 ) يك دايره1 خط ) دو نيم4 ) يك كمان از دايره3 ) دو

133-aوbهستند. حاصل°15و با زاويۀ بين2و1هاي دو بردار با اندازه(a b)(a b)⋅  كدام است؟×

1(12(23(64(4
bسه بردار غيرصفر باشند، حاصلcوa،bاگر-134 (c a) a (b c)× × + ×  برابر كدام است؟×

1((a c) b× ×2(c (b a)× ×3((c b) a× ×4(c (a b)× ×

خط-135 1فاصلۀ بين دو
2 2
x yD : z−
= 1و=

2 2
x yD : z−′ =  كدام است؟=

1(12(23(24(2 2
2اگر-136 1S( , 2yرأس يك سهمي با خط هادي−( = ميها از اين سهميxباشد، طول وتري كه محور−  كند، كدام است؟ جدا

1(82(23(64(4

3اگر-137 3A (i j) ×= −   1، دترمينان ماتريس
4

Aكدام است؟ 

1(1
4

2(1
64

3(1
16

 ) صفر4

 كدام است؟Mزير، مختصات نقطۀ در بيضي شكل-138

1(0 3M( , )

2(90
5

M( , )

3(0 2M( , )

4(70
5

M( , )

سه صفحۀ دستگاه-139
2 3 0

4 0
5 0

x y z
x y z

x y az

+ − =
 + + =
 − + =

 ت؟ كدام اسaگذرند.، مطابق شكل زير از مبدأ مختصات مي

1(72

2(74

3(76

4(78

هاي ماتريس مجموع درايه-140
1 0 1 0 1 0 1 0
1 1 2 1 3 1 20 1

A
       

= ⋅ ⋅ ⋅       
       

 كدام است؟

1(210 2(211 3(212 4(214 
 هاي جدول زير كدام است؟ ضريب تغييرات داده-141

1(5
7

2(
5
7

3(7
5

4(7
5

2و انحراف معيار8داد> آماري با ميانگين142-10 آن12و5،6،8،9هاي مفروض است. اگر داده6 م را به داد>15عيـار ها اضافه كنيم، انحـراف
 حاصل كدام است؟ 

1(182(123(2 34(3 2
Aاگر-143 B⊂حاصل ،(A (B C)) (C A)− −∩  كدام است؟∪

1(A2(C3(A C∪4(A C∆

حدود دسته11-99-77-55-33-1

فراواني تجمعي1211964

O•

M•

1 0( , )•F•
8 0F ( , )′ −

x•

y
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}در رابطۀ-144 }2 20 2 2R (x ,y) : y x , x= ∈ ≤ ≤ − ≤  هاي صحيح وجود دارد؟، چند عضو با مؤلفه�≥

1(152(143(84(7

آن6در مربعي به ضلع-145 از، حداقل چند نقطه در نظر بگيريم تا مطمئن باشيم دست كم دو نقطه وجود دارد كه فاصلۀ 2ها 2
3

 كمتر است؟

1(92(103(814(82
مي محاط است. به تصادف نقطهrاي به شعاع مكعبي درون كره-146 كنيم. احتمال اينكه اين نقطه درون مكعـب باشـد، چنـد اي درون كره انتخاب

1برابر 
3π

 است؟

1(12(23(34(2 3

اگر تابع-147
2 1 2 3

3

4 5 6
14

x x , ,
xP(X x)
a x , ,


= += = 

 =

2تابع جرم احتمال باشد، حاصل 5P( X )<  كدام است؟>

1(11
28

2(9
28

3(19
28

4(1
4

از ند عدد طبيعي كوچكچ ازايبه-148 22، عبارت80تر 3 2n n− ؟است41مضرب−
1(62(53(34(4

و3اي در كيسه-149 مي7مهر> قرمز از مهر> سبز وجود دارد. از اين كيسه يك مهره به تصادف خارج كنيم؛ از هر رنگي كه باشد، يك مهر> ديگـر
و آن را همان رنگ خارج كرده مي ها مي گذاريم. دوباره از كيسه مهره كنار  كنيم. احتمال اينكه اين مهره سبز باشد، چقدر است؟ اي خارج

1(7
10

2(17
45

3(35
64

4(2
3

مي-150 ؟ باشد، كدام است2. اگر اعداد ظاهر شده متفاوت باشند، احتمال اينكه قدرمطلق تفاضل اعداد ظاهر شده برابر كنيم دو تاس را با هم پرتاب

1(2
15

2(4
15

3(8
15

4(2
3

عد مجموع ارقام كوچك-151  چهاررقمي باشد، كدام است؟8د مربع كاملي كه در مبناي ترين
1(132(173(154(16
 داريم؟4چند دور به طولرو روبهدر گراف-152

1(10

2(15

3(18

4(21

مي4عضوي، چند رابطۀ متقارن3روي يك مجموعۀ-153  توان تعريف كرد؟ عضوي

1(82(93(124(15

3دلۀ نامعا-154
1 2 3 20x x x+ + 2با شرط≥ 4ix≤  چند جواب صحيح دارد؟≥

9)84)113)2 ) صفر1

و حداكثر مقدار58و انداز>12در گرافي از مرتبۀ-155 ∆، اختلاف حداقل − δكدام است؟ 

1(62(73(84(9
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210 لازم واردم تمامي(در
mg
s

 شود.) فرض=

ميBوAزمان دو متحرك-نمودار سرعت-156 در كه روي يك خط راست حركت و 0tكنند گذرند، بـه شـكل مقابـل اسـت. از يك محل مي=

15tفاصلۀ دو متحرك از يكديگر در  s=ت؟، چند متر اس

1(24

2(32

3(26

4(42

مي50اي با سرعت اوليۀ گلوله-157 و ارتفاع اوج آن نسبت به زمين متر بر ثانيه به طور مايل از سطح زمين پرتاب پوشي متر است. با چشم80شود
در از مقاومت هوا، انداز> جابه  ثانيۀ نخست حركت چند متر است؟2جايي آن

1(602(60 23(120 4(60 5

در-158 0tاگر سرعت متحركي 20Vبرابر= i=�
��� �

5aطور ثابت برابرو شتاب آن به j=
��

0tباشد، مسير حركت متحرك از ب= عد چه شكلي به
 دارد؟ 

 ) سهمي2 ) دايره1
yياx) خط راست غيرموازي با محورهايx4) خط راست موازي محور3

به 800اي به جرم گلوله-159 مي گرم از سطح زمين در طور عمودي به طرف بالا پرتاب متـر90جـايي گلولـه برابـر ثانيۀ نخست حركت، جابه6شود. اگر
بهباشد، انرژي مكانيكي  و سطح زمين (مقاومت هوا ناچيز  شود.)مي عنوان مرجع انرژي پتانسيل درنظرگرفته گلوله در طول مسير چند ژول است؟

1(810 2(1620 3(720 4(1440 
و اصطكاك طناب-160 و وزنه در شكل مقابل، جرم باشد،5/0با سطح افقي برابر2mها ساكن هستند. اگر ضريب اصطكاك ايستايي ها ناچيز است

 تواند باشد؟ چند كيلوگرم مي3mجرم 

1(10

2(2

3(8

4(4

2و1mهاي دو ماهواره با جرم-161 14m m=و دومي1روز، اولي گردند. اگر در هر شبانه به دور زمين مي دور به دور زمين بگردنـد، انـرژي8دور

 جنبشي دومي چند برابر انرژي جنبشي اولي است؟ 
1(162(23(84(4

(انداز-162 درهاگر بردار تكانۀ 2صورتبه SIحركت) يك متحرك 8 10P ( t )i j= − +
� ��

 باشد، در مورد حركت آن كدام درست است؟
و سپس افزايشمي2 ) شتاب حركت صفر است.1  يابد. ) انداز> شتاب ابتدا كاهش

و سپس تندشونده است.3 و سپس كندشونده است.4 ) حركت ابتدا كندشونده  ) حركت ابتدا تندشونده

12يۀ نسبت به افق، از پايين سطح، مماس بر سطح با سرعت اول°30جسمي روي يك سطح شيبدار با زاويۀ-163
m
s

شود. به طرف بالا پرتاب مي

(نقطۀ شروع حركت)، انداز> سرعت آن  4اگر در بازگشت جسم به پايين سطح شيبدار 3
m
s

و باشد، ضريب اصطكاك جنبشـي بـين سـطح

 جسم كدام است؟ 

1(3
8

2(3
4

3(3
4

4(3
6

قهدقي55وقت پيشنهادي:فيزيـك

2m

3m1m 1

2

5
4

m kg
m kg

=

=

16

10

A

B

t (s)

mV ( )s

8
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و ثابت فنر-164 و كفه ناچيز گـرم روي كفـۀ 500اي بـه جـرم بر متر است. وزنه نيوتن 300در شكل مقابل، جرم فنر

و آن را تا نقطۀ متصل به فنر قرار مي ميMدهيم و سپس رها چش پايين برده ها، پوشي از كليۀ اصطكاكمكنيم. با

ميAوزنه حداكثر تا چه ارتفاعي نسبت به نقطۀ  (از جرم كفه چشم بالا  شود.)پوشي رود؟

 متر سانتي80)2 متر سانتي 100)1

 متر سانتي60)4 متر سانتي 140)3

اMNدر شكل مقابل، زاويۀ ميان راستاي جسمِ-165  ست؟و تصويرش در آينۀ تخت چند درجه

1(30°

2(60°

3(90°

4(120°

وFمركز آينه،Cدر شكل مقابل،-166 1كانون آينۀ مقعر
2

NC MC CF=  است؟ MNچند برابر طول MNاست. طول تصوير =

1(5

2(5
2

3(10
2

4(10
مي-167 مي پرتوي نوري از هوا به يك منشور و از آن عبور ( تابد 37كند. با توجه به شكل مقابل، ضريب شكست منشور كدام است؟ 0 6Sin /° =(

1(6
5

2(8
5

3(8 3
15

4(2 3
5

(مقعر)-168 وو فاصـ (m)برابر فاصلۀ كانوني عدسي باشد، طول تصوير چند برابر طول جسـم اسـت4اگر فاصلۀ جسم از عدسي واگرا لۀ جسـم

)چند برابر انداز> فاصلۀ كانوني (d)تصوير  f  است؟(

1(1
5

m 16و=
5

d f=2(1
5

m 24و=
5

d f=3(1
3

m 16و=
3

d f=4(1
3

m 8و=
3

d f=

مي80يك كر> فلزي توپر به جرم-169 و كيلوگرم را به آرامي داخل ظرفي پر از روغن فرو مي12بريم از كيلوگرم روغن از ظرف بيرون ريزد. ايـن كـره

1هاي دو فلز به چگالي 35
g

cm
ρ 2و= 32

g
cm

ρ از گرم بر سانتي6/0ساخته شده است. اگر چگالي روغن= متر مكعب باشد، چـه كسـري

 ساخته شده است؟1ρحجم كره از فلز با چگالي 

1(1
3

2(3
4

3(2
3

4(1
4

M

N
30°

20cm

M

A

F CM

N

60°

53°53°
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وAP، مقـداري گـاز در فشـارهايBوAهاي مطابق شكل، در مخزن-170

BPو چگالي مايع داخل لوله 31داريم 36
g/

cm
وAPاست. در مورد

BP) جيوهكدام درست است؟  313 6
g/

cm
ρ =(

1(16B AP P cmHg− =

2(16A BP P cmHg− =

3(217 6A BP P / Pa− =

4(217 6B AP P / Pa− =

آن در يك مخزن استوانه-171 31آب به چگالي،متر سانتي 170تر مربع است، تا ارتفاعم سانتي 1500اي كه مساحت كف
g

cm
ريخته شـده اسـت.

30تقريباً چند ليتر روغن با چگالي  6
g/

cm
 اتمسفر شود؟2/0روي آب بريزيم تا فشار حاصل از مايع در كف ظرف

1(120 2(150 3(454(75
و كلوين دريافت مـي 900ژول گرما از چشمۀ گرم با دماي 1200كارنو در هر چرخه رماييگ يك ماشين-172 ژول گرمـا بـه چشـمۀ سـرد 800كنـد

و گرم ماشين هر كدام مي  كلوين بالا برده شود، بازده ماشين كارنو كدام خواهد بود؟ 300دهد. اگر دماي چشمۀ سرد

1(1
3

2(1
4

3(2
5

4(3
10

به-173 بي اگر پنج مول گاز كامل مي 120ژول كار انجام دهد، دماي آن در پايان فرآيند 3000دررو صورت شود. دماي اوليۀ گاز چند درجۀ سلسيوس

20Vدرجۀ سلسيوس بوده است؟ 
J(C )

mol .K
=

1(100 2(903(140 4(150 
تك ABفرآيند-174 اتمسفر باشد، گاز در اين فرآيند تقريبـا2ًاتمي است. اگر فشار گاز در پايان فرآيند در شكل مقابل، مربوط به مقداري گاز كامل

5چند ژول گرما دريافت كرده است؟ 
2P(C R)=

1(6000 2(9000 

3(15000 4(18000 

1اي به رسانندگي گرمايي متر از ماده1يك مخزن مكعبي شكل به ضلع-175 5
J/

s m K⋅ ⋅
و ضخامت ديوارهاي آن متر است. سانتي2ساخته شده

60داخل مخزن پر از آب در دماي ثابت  C°گ كيلـووات بـه آب گرمـا15كنند> الكتريكي با توانرماست. براي ثابت نگاه داشتن دماي آب، يك
و كف مخزن عايق باشد، دماي هواي بيرون چند درجۀ سلسيوس است؟ مي  دهد. اگر سقف

 ) صفر304)203)102)1
آب176-2 30كيلوگرم C°40را با مقداري يخ C− اگ مخلوط مي° كيلوژول گرما از دست بدهد، جرم اوليـۀ يـخ 560ر تا برقراري تعادل، آب كنيم.

) 	چند كيلوگرم بوده است؟ 320f
JL
g

	و 2
J

g K⋅يخcو	4 آب
Jc

g K⋅
و يخ صورت مي  گيرد.)و تبادل گرما تنها بين آب

1(72(93(64(8
آن سانتي1شكل، دو صفحۀ رساناي بسيار بزرگ در فاصلۀ مطابق-177 و اختلاف پتانسيل بين ولت است. يك ذره 120ها متري از يكديگر قرار دارند

مي را در كنار صفحۀ منفي آزاد مي−50nCبا بار  و ذره از صفحۀ منفي تا صفحۀ مثبت حركت بـر ذره، نيـروي كند. اگر تنها نيروي مـؤثر كنيم
 ميدان الكتريكي باشد، در مورد انداز> نيروي وارد بر ذره كدام درست است؟ 

46) در تمام اين مدت1  است. نيوتن×−10

66) در تمام اين مدت2  است. نيوتن×−10

مي3 و سپس زياد آن ) ابتدا كم 46شود اما متوسط  است. نيوتن×−10

مي4 و سپس كم آن ) ابتدا زياد 66شود اما متوسط  است. نيوتن×−10

A B

20cm

180cm

1cm

A
B

500 800

0 05/

3V (m )

T(K)
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ها-178 30در شكل مقابل، ظرفيت تمامي خازن Fµو خازن و سـپس1kاگر ابتدا كليد در ابتدا بدون بار الكتريكي است.2Cبوده را باز كنـيم

ميBوAرا ببنديم، اختلاف پتانسيل ميان دو نقطۀ2kكليد   شود؟ چند ولت

1(9
2

2(3
2

3(3

4(6

 است؟2Cچند برابر انرژي ذخيره شده در3Cباشد، انرژي ذخيره شده در2C خازن پنج برابر بار3Cبار خازن در شكل مقابل، اگر-179

1(16
25

2(2
5

3(25
4

4(25
8

مي-180  چند ولت است؟NوMدهد. اختلاف پتانسيل ميان شكل مقابل قسمتي از يك مدار الكتريكي را نشان

1(10

2(14

3(12

4(16

(ب) در هاي زير مقداري كه آمپرسنج آرماني در شكل-181 ميمدار 3دهد نشان
2

(الـف) نشـان برابر مقداري است كه آمپرسنج آرمـاني در مـدار

دهد. نسبت مي
R
r

 كدام است؟

1(5
2

2(2

3(5

4(4

مي24سنج آرماني در مدار شكل مقابل، ولت-182 ميد ولت را نشان و نيـروي محركـۀ (I)دهد هد. مقداري كه آمپرسنج آرماني نشان ، چند آمپـر

)باتري دوم )Εچند ولت است؟ ،

1(14 2V , I AΕ = =

2(520
4

V , I AΕ = = 

3(514
4

V , I AΕ = = 

4(20 2V , I AΕ = =

A

1k

2C 10R = Ω
2k

B

1C

1r = Ω

12VΕ =

3C

N

P

1A

4A3A

12Ω 40Ω

M 4Ω

V

2Ω 2Ω 2Ω

1Ω1Ω

5Ω

A

10 Fµ
30V Ε

2C 1 20C F= µ

3 20C F= µ

A

A
R R

Ε r Εr

R

R
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و بلند حامل جريانس-183 1هايه سيم مستقيم 2I I=3و 12I I=هاي زير بر صفحۀ كاغذ عمود هستند. اگر برآيند نيروهاي وارد مطابق شكل

( در شكل3Iبر واحد طول سيم  (1هاي و به2) 1بناميم، نسبت2Fو1Fترتيب ) را

2

F
F

 كدام است؟

1(3 2
4

2(2
2

3(3 2
2

4(2
4

بBميدان مغناطيسي يكنواخت-184 و ذرهعمود درqو بارmاي به جرمر صفحۀ كاغذ برقرار است (مثبت)، مطابق شـكل، مـوازي صـفحۀ كاغـذ

 يك از موارد زير در مورد اين ذره درست است؟ شود. كدام ميدان مغناطيسي پرتاب مي

مي1  شود. ) انرژي جنبشي آن زياد

به شعاعاي ) روي دايره2
mq
BV

د مي ايرهحركت  دهد. اي انجام

 ) انرژي جنبشي آن ثابت است.3

مي4  كند، اما مسير حركت دايره نيست. ) بر يك مسير منحني حركت

به 400در شكل مقابل، ميدان مغناطيسي-185 و  برابـر MNسو در اين محل برقرار است. اگر طـول ميلـۀ صورت درون گاوس عمود بر صفحۀ كاغذ

و به كدام طرف حركت دهيم تا جريان القايي گذرنده از مقاومت، برابـر متر باشد، سانتي 50 در ميلـي2آن را با سرعت چند متر بر ثانيه و آمپـر

 جهت نشان داده شده باشد؟ 

1(1
2

،→

2(2،→

3(1
2

،←

4(2،←

د-186 220صورت،به SIر شكل مقابل در اگر معادلۀ ولتاژ مولد 100V Sin( t)= πباشد، بيشينۀ جريان گذرنده از مقاومتRچنـد آمپـر اسـت؟

(مبدل آرماني است.) 

1(11

2(22

3(5/27

4(75/13

در-187 و مكان در حركت نوساني ساده 24aصورتبه SIاگر رابطۀ ميان شتاب x= − πبيشينۀ سرعت نوسانگرو
5
π<متر بر ثانيـه باشـد، دور

آن (T)نوسان  و بيشينۀ شتاب max(aچند ثانيه  چند متر بر مجذور ثانيه است؟(

1(2T s=و
2

2
2

5max
ma
s

π
=2(1T s=و

2

210max
ma
s

π
=

3(1T s=و
2

2
2

5max
ma
s

π
=4(2T s=و

2

210max
ma
s

π
=

و بسامد سانتي10در يك حركت نوساني ساده با دامنۀ-188 1متر
6

كـه نوسـانگر از مكـاناي ين فاصـلۀ زمـاني بـين دو مرتبـهتـر هرتز، كوتـاه

5x cm=  كند، چند ثانيه است؟ عبور مي−

1(12(23(34(3
2

d

d

d2d

1I

2I3I

3I 2I1I
(1) (2)

q

M

N

5R = Ω

I

V∼
+

−
4R = Ω2001000
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مي-189 همPوMدو نقطۀ.شود يك موج عرضي در تاري منتشر و بين روي تار وجـود دارد.Pاز بـافـ فقط يـك نقطـۀ هـمMوPفاز هستند
به مي در فاز مخالف قرار بگيرند. در حالت دوم نيـرويMوPاي كه دو نقطۀ گونه خواهيم بدون تغيير منبع موج، نيروي كشش تار را زياد كنيم

 تواند باشد؟ كشش تار چند برابر حالت اول مي

1(16
9

2(4
3

3(4
9

4(16
25

0tنمودار شكل مقابل، مربوط به لحظۀ-190 1است. در لحظۀ=
15

t s=انداز> سرعت نقطۀ ،Mمتر بر ثانيه است؟ چند سانتي 

1(π

2(2π

3(3π

4(2π

آن در اثر برهم-191 در نهي دو موج كه معادلات 1صورتبه SIها 0 03 50yu / Sin( t x)= π − π2و 0 03 50yu / Sin( t x)= π + πاست، در يك

1tي از تار در لحظۀ تار موج ايستاده تشكيل شده است. اگر بخش t=به شكل مقابل باشد، فاصلۀMوPو چند ثانيـه بعـد از چند متر است

1t t=انداز> سرعت نقطۀ ،N9برابر
m
s

)3شود؟ مي )π 	

1(0 02 ، 1/ s m
2(0 01 ، 0 5/ s / m
3(0 02 ، 0 5/ s / m
4(0 01 ، 1/ s m

340كنند. اگر سرعت صوت در هوا با يك دياپازون تشديد حاصل مي140cmو100cmهاي دو لولۀ صوتي يك انتها بسته با طول-192
m
s

باشد،

 كمترين مقدار ممكن براي بسامد اين دياپازون چند هرتز است؟ 
1(850 2(225 3(450 4(425 
و فاصلۀ شنونده از منبع10اگر دامنۀ صوت يك منبع،-193 مي چند دسي توسط شنونده برابر شود، تراز شدت صوت دريافتي2برابر كند؟ بل تغيير

2 0 3(log / )	
مي دسي14)1 مي دسي7)2 شود. بل كم مي دسي7)3 شود. بل زياد مي دسي14)4 شود. بل كم  شود. بل زياد

20با سرعتAو ناظرSمنبع صوت-194
m
s

و سـر سانتي30كنند. اگر طول موج در پشت سر منبع به طرف يكديگر حركت مي عت انتشـار متر

340صوت در هوا 
m
s

 كند؟ صوت را با بسامد چند هرتز دريافت ميAباشد، ناظر

1(950 
2(1200 
3(1275 
4(1350 

 كدام بيان در مورد پرتوهاي ايكس درست است؟-195
هم ) از فوتون1 هم هاي و هم جهت و  اند. انرژي تشكيل شده فاز
آن2  ها بيشتر از پرتوهاي گاما است. ) بسامد
مي3 آن ) فيلم عكاسي معمولي  ها استفاده شود. تواند براي آشكارسازي
 ) طول موج بلندتر از پرتوهاي فرابنفش دارند.4

1510هاي رسيدن نور دو منبع تا محل نوار تاريك پنجم در آزمايش يانگ در خلأ، اختلاف زمان-196 5 10/ ها ثانيه شده است. اگر فاصلۀ شكاف×−
شـود؟ متـري از نـوار روشـن مركـزي تشـكيل مـي برابر فاصلۀ دو شكاف از يكديگر باشد، نوار روشن ششم در فاصلۀ چند ميلـي 500از پرده

83 10
m(c )
s

×	

1(15/12(1/23(5/34(2/4

N

••

•

PM

6cm
x

20 m
s 20 m

s

AS

u(mm)

2

1

2−

x(m)

30 m
s

4
M
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ب الكترون4اگر تابع كار يك فلز-197 ميولت باشد، تواند سبب گسيل فوتوالكترون از سطح اين فلز يشترين طول موجي كه پرتوي با آن طول موج،

	چند نانومتر است؟،شود 	15 84 10 3 10
m(h eV.s , c )
s

−× × 

1(250 2(200 3(300 4(400 
وژن بـا جـذب يـك فوتـون بـا انـرژي ولت است. اگر الكتـرون اتـم هيـدر الكترون6/13انرژي بستگي الكترون در حالت پايۀ اتم هيدروژن-198

1916 32 10/ J−×1از مدارn2به مدارn،1برودn2وn8كدام است؟ 193 10 1 6 10
m(c , e / C)
s

−× ×	 	 

1(1 2n 2و= 3n =2(1 2n 2و= 4n =3(1 1n 2و= 3n =4(1 1n 2و= 2n =

شـود. كلوين مقاومت ويـژ> آن ناگهـان تقريبـاً صـفر مـي10كلوين كاهش دهيم، در دماي5يج تا حدود اگر دماي يك قطعۀ فلزي را به تدر-199
آن كدام  است؟ درستيك از موارد زير در مورد

 ) در ساختار اتمي آن ناكاملي وجود دارد.1
از2 آن كلوين، كاهش دما تأثير قابل ملاحظه10) در دماهاي بالاتر  ندارد. اي بر مقاومت ويژ>
 ) اثر دما بر مقاومت ويژ> اين فلز، مثل اثر دما بر قلع است.3
 پر، وجود ندارد. ) در دماهاي پايين در ساختار نواري آن نوار بخشي4

232اي ولت درنظرگرفته شود، انرژي آزاد شده در فرآيند هسـته مگا الكترون 930اگر انرژي معادل يكاي جرم اتمي-200 228 4
90 2Th Ra He→ +

(جرم هسته به چند ژول است؟ و هليوم و راديوم 227ترتيب برابر هاي توريوم 029/ u،223 018/ u،4 003/ u191و بار هر الكترون 6 10/ −×

 كولن است.)

1(137 44 10/ −×2(1311 904 10/ −×3(157 44 10/ −×4(1511 904 10/ −×

؟نداردكدام عبارت به اصل طرد پاولي ارتباطي-201
مي)1  تواند وجود داشته باشد. در يك اوربيتال حداكثر دو الكترون
 ته باشند.ها در يك اوربيتال بايد اسپين مخالف داش الكترون)2
مي ها را نيمه ها در هر زيرلايه، ابتدا اوربيتال الكترون)3 و سپس پر  كنند. پر
 شود. هيچ دو الكتروني در اتم با چهار عدد كوانتومي يكسان يافت نمي)4

درصد باشد، درصد8/1رين ايزوتوپت است. اگر فراواني سنگين30و26،28هاي ايزوتوپ با جرم3داراي24/26عنصري با جرم اتمي ميانگين-202
 فراواني دو ايزوتوپ ديگر كدام است؟

6/10و6/87)4/84و8/89)8/33و4/94)0/82و2/90)1
 كدام عبارت درست است؟-203

به)1  شود. ختم مي6pآرايش الكتروني تمام گازهاي نجيب
 جز هيدروژن، جامدهاي فلزي هستند.بهsتمام عنصرهاي دستۀ)2

 حتماً به گروه فلزهاي قليايي تعلق دارد.1nsعنصري با آرايش الكتروني لايۀ بيروني)3
ميpجز هليم، عناصر دستۀبه18تمام عنصرهاي گروه)4  شوند. محسوب

 اصلي از دور> چهارم جدول هستند. اختلاف عدد اتمي اين دو عنصر كدام است؟ IIIوIIهاي ترتيب متعلق به گروهبهBوAدو عنصر-204
1(12(83(104(11
 است؟ نادرستبا توجه به جدول مقابل كه قسمتي از جدول تناوبي عنصرها است، كدام عبارت-205

دا)1 وCده شده، عنصر در بين عناصر از تمام عنصـرهاي ديگـر پايـدارتر اسـت
 را دارد.1IEبيشترين 

وEدر بين عناصر داده شده، عنصر)2 بيشترين شعاع، كمتـرين الكترونگـاتيوي
 كمترين نقطۀ ذوب را دارد.

باDعنصر)3 داFوEدر مقايسه و شعاع كمتر  رد.الكترونگاتيوي بيشتر
وAنسبت به عنصرBعنصر)4  بالاتري دارد.1IEنقطۀ ذوب، نقطۀ جوش

VIIIA IVA IIA IA
گروه

تناوب

CBA2

DF3

E4

دقيقه35وقت پيشنهادي:شيمـي
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 است؟ نادرستدر ارتباط با تركيبات يوني كدام عبارت-206
و شكننده هستند. تركيب)1 و جامدهايي سخت  هاي يوني اغلب نقطۀ ذوب بالايي دارند
مي هاي گازيل يك مول جامد يوني از يونانرژي آزادشده به هنگام تشكي)2  شود. سازنده، انرژي شبكۀ بلور ناميده
و آنيون نيروي جاذبه بين كاتيون)3 و يك آنيون است. ها  ها در بلور تركيب يوني بيشتر از جاذبه بين يك كاتيون
تع چون تركيب)4  ها برابر است. ها با تعداد آنيون داد كاتيونهاي يوني از نظر بار الكتريكي خنثي هستند، در بلور تركيب يوني

به-207  درستي نوشته شده است؟ نام كدام تركيب
1(3 2Fe(ClO  كوپرو سولفات-4CuSO)2 فريك كلرات-(

3(4 2NH NO-4)4 آمونيوم نيتريتBaMnO-باريم(II) منگنات 

Hمربوط به تشكيل پيوندa، منحنيرو روبهاگر در نمودار-208 H−توان به تشكيل پيوند باشد، كدام نمودار را ميCl Cl−نسبت داد؟ 

1(b

2(c

3(d

4(e
به كدام-209 و كـدام ترتيب از راست يك از تركيبات زير يـك داراي كمتـرين تعـداد جفـت به چپ، داراي بيشترين عدد اكسايش براي اتم مركزي

 هاي اطراف اتم مركزي هستند؟ هاي ناپيوندي بر روي اتم الكترون
4SFت)پ) فرمالدهيد HCNب) الف) يون نيترات

پ-ت)4پ-الف)3 الف-ت)2ب-الف)1
به يب ............... نقطۀ جوش بيشتري از ماد> ............... دارد، ولي شكل مولكولترك-210 و  صورت ............... است. هاي هر دو ماده مشابه

1(3 2NH H O− 4)2 چهاروجهي− 2CH H S−  چهاروجهي−

3(2 2SO H O− 3)4 خميده− 3NH PH−  ضلعي هرم با قاعد> سه−

 كدام دو تركيب زير فرمول مولكولي يكساني دارند؟-211
ت) متانولپ) اتيل متيل اترب) پروپانول متيل اتر الف) دي

ب)1 و پ)2 الف و پ)3 الف و ت)4ب و پ
 است؟ نادرستكدام عبارت-212

مياكسيد (IV)از واكنش منگنز)1 مي با محلول هيدروكلريك اسيد، گازي حاصل  تواند يون برميد را به برم مولكولي تبديل كند. شود كه
مي مقدار فرآورد> توليد شده در يك واكنش شيميايي به مقداري از واكنش)2  كند بستگي دارد. دهند> اضافي كه در واكنش شركت
و نيتراتش تجزيۀ حرارتي كلراتهاي مهم واكن هاي گازي، يكي از فرآورده تركيب)3  ها هستند. ها
و اكسيژن با نسبت حجمي يكسان، گاز نيتروژن درصد جرمي كمتري دارد.)4  در مخلوطي از گازهاي نيتروژن

مي-213  شود؟ در كدام دو واكنش زير، حداقل يك فرآورد> شيميايي مشابه تشكيل
 كربناتب) تجزيۀ كلسيم كرومات الف) تجزيۀ آمونيوم دي

و محلول نيتريك اسيد و بخار آمونياكپ) واكنش محلول سديم هيدروكسيد ت) واكنش بخار هيدروژن كلريد
پ)1 و پ)2ب و ت)3 الف و ت)4ب و  الف

دي8/0گرم كلسيم كربنات ناخالص،3از تجزيۀ-214 11اكسيد با چگالي ليتر گاز كربن 32/ g L−⋅در توليد شده است. درصد جرمي فلز كلسـيم

(ناخالصي 140نيستند، Caها شامل نمونۀ ناخالص كدام است؟ 12 16Ca , C , O g mol−= = = ⋅(
1(282(323(364(40
و هيدروژن در شرايط-215 مي جرقه STPدر مخلوطي از گازهاي اكسيژن و8/1كنيم. پـس از اتمـام واكـنش، اي ايجاد ز ليتـر گـا64/0گـرم آب

 هيدروژن وجود دارد. درصد حجمي گاز اكسيژن در مخلوط اوليه كدام است؟
1(422(4/203(2/564(28

••

•

• •

a
bc
d
e

75

436−

(pm)
kJ( )mol
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 كدام عبارت درست است؟-216
 كند. ظرفيت گرمايي مولي مانند ظرفيت گرمايي ويژه با تغيير جرم ماده تغيير نمي)1
و دماي سامانه)2  يابد. كاهشمي در فرآيند گرماده، همواره انرژي دروني
به)3 و اين انرژي آن همۀ مواد داراي انرژي هستند  ها توزيع شده است. صورت يكنواخت بين ذرات سازند>
 توان دليل انجام شدن يا انجام نشدن يك واكنش شيميايي را بررسي كرد. در علم ترموديناميك نمي)4

؟نباشدخودي خودبههاي زير ممكن است با افزايش دما يك از واكنش كدام-217
و تغيير آنتروپي كوچك)1  تر از صفر واكنشي با تغيير آنتالپي
و تغيير آنتروپي بزرگ)2  تر از صفر واكنشي با تغيير آنتالپي
و تغيير آنتروپي كوچك واكنشي با تغيير آنتالپي بزرگ)3  تر از صفر تر از صفر
ت واكنشي با تغيير آنتالپي كوچك)4 و  تر از صفر غيير آنتروپي بزرگتر از صفر

2در واكنشBوقتي يك مول از گاز-218 (g) (g)B A→مي در ظرفي با پيستون روان شركت مي يابـد. چنـد كند، انرژي دروني سامانه كاهش

 مورد از مطالب زير در ارتباط با اين سامانه درست است؟
و� مياگر اين فرآيند در ظرفي با حجم ثابت  يابد. ايزوله صورت گيرد، دماي سامانه افزايش
2واكنش� (g) (g)B A→پذير است. برگشت 

 است.Bكمتر از ماد>Aآنتالپي تشكيل ماد>�
 قدرمطلق تغييرات انرژي دروني در اين واكنش كمتر از قدرمطلق تغييرات آنتالپي است.�
1(12(23(34(4

 مـول2/0اكسيد را بايـد در آب حـل كـرد تـا گرمـايي معـادل گرمـاي لازم بـراي تجزيـۀ هاي زير، چند گرم گاز گوگرد تريس واكنشبر اسا-219

132فسفر پنتاكلريد توليد شود؟ 16(S , O g mol )−= = ⋅

3 2 2 4 132(g) (l) (aq)SO H O H SO kJ+ → +

5 3 290(g) (g) (g)PCl kJ PCl Cl+ → +

1(2/82(9/103(134(8/12
 هاي زير درست هستند؟ كدام عبارت-220

و بخشآب ها بخش آنيوني شامل بخشآب الف) در صابون  گريز است. دوست
و نقطۀ جوش محلول افزايشميب) با افزايش غلظت گونه  يابد. هاي غير فرار در محلول آبي، فشار بخار

آبatm1پ) اتانول در فشار  خالص دارد.و دمايي مشخص، فشار بخار بيشتري از
و كلوييد مايع در جامد به ميت) كلوييد مايع در مايع و سول ناميده  شوند. ترتيب امولسيون

ت)1 و پ)2 الف و پ)3ب و ت)4 الف و ب و  الف
70اي از يك تركيب از دماي گرم از محلول آبي سيرنشده55كاهش دماي-221 C°30تا C°و گرم از بلورهاي تركيبحل5باعث تشكيل شونده

حل8محلول   شونده شده است. كدام عبارت درست است؟ % جرمي از
و با افزايش دما انحلال)1 مي انحلال اين تركيب در آب فرآيندي گرماگير است  شود. پذيري آن زياد
30پذيري اين تركيب در دماي انحلال)2 C°گرم آب است. 100 ازايبهگرم8برابر 
حل)3 70شونده در محلول اوليه در دماي درصد جرمي C°است.16برابر % 
20پذيري تركيب مورد نظر در دماي انحلال)4 C°30پذيري آن در دماي دو برابر انحلال C°.است 

آب76/25هاي سديم، مولار از يون8/0محلول mL200براي تهيۀ-222 دار سديم سـولفات نيـاز اسـت. تعـداد آب تبلـور در فرمـول گرم نمك

1دار كدام است؟ شيميايي نمك سديم سولفات آب
2 4 2142 18(Na SO , H O g mol )−= = ⋅

1(42(63(84(10
به1 از اضافه كردنAمحلول-223 و25گرم سديم هيدروكسيد گرم سديم هيدروكسـيد2شاملBگرم محلول آبي50گرم آب حاصل شده است

NaOH)140است؟ نادرستاست. كدام عبارت  g mol )−= ⋅

 است.Aبيشتر از محلولBغلظت سديم هيدروكسيد در محلول)1
ميشروعBدر دماي كمتري نسبت به محلولAمحلول)2  كند. به جوشيدن
 % سديم هيدروكسيد است.4، محلولAمحلول)3
مي2/0را حرارت دهيم تا تمام آب آن تبخير شود،Aگرم از محلول2/5چنانچه)4  ماند. گرم جامد باقي
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 كدام است؟BباAبا توجه به جدول زير، يكاي ثابت سرعت واكنش-224

1(1 1L mol s− −⋅ ⋅

2(1 1mol L s− −⋅ ⋅

3(2 2 1L mol s− −⋅ ⋅

4(2 2 1mol L s− −⋅ ⋅

در تغييرات تعداد مول يكي از فرآورده نمودار زير-225 مي2/0هاي واكنش سوختن كامل پروپان را دهد. اگر در باز> زمـاني صـفر ثانيۀ اول واكنش نشان

1450molثانيه، سرعت متوسط واكنش02/0تا  min−⋅اس2/0باشد، سرعت متوسط واكنش در باز> زماني صفر تا ت؟ثانيه چند مول بر دقيقه

1(65

2(80

3(100 

4(75

و با مقدار يك مول گاز-226 مي2در يك ظرفBو يك مول گازAواكنش زير يك واكنش بنيادي است شود. پس از ده دقيقه، سرعت ليتري آغاز
 دقيقه چند درصد پيشرفت داشته است؟10برابر سرعت واكنش در لحظۀ آغاز است. واكنش در مدت04/0واكنش 

(g) (g) (g)A B AB+ →

1(402(803(604(30
 است؟ نادرستكدام عبارت-227

 هاي تعادلي، ثابت سرعت واكنش رفت با ثابت سرعت واكنش برگشت برابر است. در سامانه)1
مي هاي برگشت واكنش)2 يا پذير بسته به شرايط و .% پيشرفت داشته باشند100توانند تنها درصد كوچكي
و برگشت را به انداز> متفاوتي افزايشمي افزايش دما، سرعت واكنش)3  دهد. هاي رفت
(g)2در سامانۀ تعادلي)4 (g)A B�سرعت مصرف ،Aبا سرعت مصرفB.برابر نيست 

و1/0ليتر، مقدار2در ظرفي به حجم-228 دي مول از هر يك از مواد كلسيم كربنات، كلسيم اكسيد مي كربن كنيم. اگر ثابت تعـادل اكسيد را وارد

10در شرايط آزمايش  01/ mol L−⋅باشد، كدام توصيف درست است؟ 

3 2(s) (s) (g)CaCO CaO CO+�

 يش يابد.جهت برقراري تعادل، سرعت واكنش رفت بايد افزا)2 جرم مواد جامد بايد افزايش يابد تا تعادل در ظرف برقرار شود.)1
 يابد. در تعادل برقرار شده با افزايش دما، فشار تعادلي گاز كاهشمي)4 مقادير وارد شده به ظرف مقادير تعادلي هستند.)3

4Kاگر واكنش تعادلي-229 =،(g) (g)A B�مول1با مقدارAو در يك ظرف دل برسد، حداكثر درصد پيشرفت ايـن ليتري به تعا2آغاز شود

و به تعادل رسيده باشد؟4در يك ظرفAمول از ماد>3واكنش چند برابر حداكثر درصد پيشرفت در حالتي است كه واكنش با   ليتري آغاز شده

1(22(13(1
3

4(2
3

از بـزرگnكـه مولار است. در صورتي−1310برابرBمولار اسيدmو محلول آبيAمولار اسيدnدر محلول غلظت يون هيدروكسيد-230 mتـر
و هر دو اسيد تك  پروتوني باشند، كدام دو عبارت درست است؟ باشد

 مولار است.1/0الف) غلظت يون هيدرونيوم در اين دو محلول برابر
 است.Bتر از اسيد، اسيدي قويAب) اسيد

 دهد.پ) در شرايط يكسان، فلز آلومينيم با سرعت يكساني در اين دو محلول واكنش مي
 است.Aتر از اسيد بزرگBت) در شرايط يكسان، درجۀ يونش اسيد

ت)1 و پ)2 الف و ت)3ب و پ)4پ و  الف
تك-231  برابر غلظت يون هيدرونيوم در محلول باشد، درجۀ يونش اين اسيد كدام است؟3يونش پروتوني، ثابت اگر در محلولي از يك اسيد

1(25/02(4/03(75/04(8/0

1 1R (mol L s )− −⋅ ⋅[ ]B[ ]Aشماره آزمايش 

3/21/02/01

6/44/01/02

8/368/04/03

t(s)

0
02/ 0
2/

0
04/ 0
08/ 0

1/

0
06/ 0
12/ 0
14/ 0
16/ 0
18/

0 2/
0 4/
0 6/
0 8/

1



16

 يابد؟ افزايشميpHهاي انتخاب شده به محلول، در كدام گزينه با اضافه شدن تركيب-232
اكسيد) كربن ديثت) سديم نيتريتپ) آمونيوم كلريدب) پتاسيم برميدالف) سديم اتانوآت

ت)1 و ت)2پ و ث)3 الف و ث)4ب و پ
 كدام عبارت درست است؟-233
Mgدر سلول گالواني)1 Zn−به هاي روي افزايشمي با گذشت زمان غلظت يون و مي يابد  شود. تدريج جرم تيغۀ روي كم
مي-2)2 به پروپانول در دو مرحله اكسايش  يك كربوكسيليك اسيد تبديل شود. تواند
مس)3 مس هاي روي بيشتر از يون سولفات، قدرت اكسندگي اتم (II)با توجه به واكنش تيغۀ روي با محلول  است. (II)هاي
 از مولكول يد بيشتر است. (III)هاي آهن، قدرت اكسندگي يون(III)با توجه به واكنش يون يديد با كاتيون آهن)4
 خودي زير، چند عبارت درست است؟ هاي خودبه اساس واكنشبر-234

3 2 2 4
(aq) (aq) (aq) (aq)Fe Sn Fe Sn+ + + ++ → (الف+

3 2 3
(s)(aq) (aq) (aq)Fe Cr Fe Cr+ + ++ → (ب+

 تعداد الكترون مبادله شده در هر دو واكنش با هم برابر است.�
 نقش اكسنده را دارد. (III)در هر دو واكنش يون آهن�

و� 3سلول اكنش الف، چنانچه نيمدر سلول گالواني مرتبط با 2Fe / Fe+ را سنج متصل شود، ولت به قطب مثبت ولت+ سنج عـددي مثبـت
 دهد. نمايش مي

 در دو معادله برابر است. (II)پس از موازنه، ضريب آهن�
1(12(23(34(4
به-235  آن كدام عبارت درست است؟شكل زير مربوط به اكسايش در يك ورقۀ حلبي است. با توجه

و يونAفلز)1 2Xهاي فلز روي است در نتيجۀ اكسايش اين فلز در پايگـاه آنـدي+
 شوند. ايجاد مي

و فلز اكسايش ميAفلز)2  شود. كه آهن است محافظت ميBيابد

2Xمـول كـاتيون2مصرف شدن يك مول گاز اكسيژن در پايگاه كاتدي، ازايبه)3 +

 شود. تشكيل مي
و كاهش شركت نميBفلز)4 و در واكنش اكسايش  كند. نقش رساناي يوني را دارد

(aq)X +2
2(g)O

(s)A

(s)B


